

成武县大田集镇长王村青年农民王以东利用4个高温大棚种植差季节葡萄,年年都有几十万元的收入。今年,他又用一种新办法管理葡萄,使每公斤葡萄的价格增加了10元左右。且看——

另辟“硒”径种葡萄

葡萄是我们大家都很喜欢的水果,营养价值高,口感也好,近些年,不少乡亲通过种植葡萄,走上了发家致富的道路。

可是在成武县大田集镇长王村有个叫王以东的青年,他种的葡萄可和别人的不太一样。到底是哪里不一样呢,近日笔者对他进行了采访。

走进大田集镇长王村,村头有几个高标准的温室大棚,这就是王以东的葡萄种植基地。每年的6月份,王以东的葡萄架上就挂满了葡萄,紫如玛瑙,绿如翡翠,看了就让人流口水。不过,他这种葡萄的高手,今年种的葡萄也太不给人面子了,个头小得很。但据王以东介绍,他家的葡萄没有喷膨大剂,喷膨大剂虽高产,但不好吃。

王以东说,这葡萄是自然长成的,天生就这么小。个头小就小吧,可这颜色也不一样啊,没市场上的葡萄红得那么透亮,这个他又咋解释?王以东说:“市面上好多人为了让葡萄提前上市,就使用乙烯利、赤利喷上以后几天就红了,葡萄的卖相虽好,却不好吃。”原来他用的是生态有机的种植方法,不打

农药,不施化学肥料,尽管产量没那么高,可这口感却是顶呱呱的。

不用膨大剂等药物,只让葡萄在阳光的照射下自然生长,这样种出来的葡萄,自然是好吃、营养高。不过,他的葡萄最与众不同的地方,是他还“偷偷”加入了一种特别的东西。

王以东介绍,它是特别添加的,从花落了以后就开始喷,喷上三到四次就差不多了。喷上几次以后,等葡萄成熟了,不仅口感好,对人的身体更好。正因为有了这种东西,老王的葡萄穿上了“贵族服饰”,价格立马就高了许多。那他到底给葡萄加了什么东西呢?王以东告诉笔者,自己喷施了一种叫做“硒”的叶面肥,它是一种微量元素,对人体身体很好。

原来,王以东给自己的葡萄添加了微量元素——硒,对硒元素,相信大伙并不陌生,这年头富硒山药、富硒玉米逐渐走进人们的生活,成为常见的食物。科学研究,硒是人体必需的微量元素,有“生命元素”和“抗癌之王”的美称,缺硒会威胁人类的生命健康,含硒食物可有效预防癌症、心血管病、肝病、儿童发育不良等疾病的发生。

这么好的事情,王以东是怎么想起来的呢?其实,别看王以东是个地道的庄稼人,但是人家脑子灵活着呢!他种过蔬菜大棚,做过大蒜买卖,在农村摸爬滚打了几十年,没少折腾,这几年又搞起了葡萄种植。王以东介绍,一开始家属也是不支持,怕弄不好,现在都支持了,明年蒜也不种了,都种上葡萄。

干了几年,这葡萄还真给他带来了好收成,现在,他的葡萄种植已经初具规模,高温大棚也是越发展越多,不仅如此,葡萄的品种也慢慢多了起来。为了提高竞争力,他把目光放在了早中晚各个时期的品种上。王以东说,他现在种植的葡萄品种有七八个呢,有早熟的,有晚熟的,估计明年到冬天也有葡萄卖。下一步,他准备建个小冷库,将葡萄储存起来,反季节卖,效益会更高。

俗话说“人无我有,人有我优”,王以东还想继续改良品种,增加一些酿酒葡萄,扩宽增收渠道。王以东还说,自己富了不算富,还要想着怎么让村里人都跟着富起来,目前,他已经成立了合作社,准备带领乡亲们一起搞葡萄种植,共同增收致富。

通讯员 于得水



8月10日,定陶县仿山镇孙庄村村民马传民正在鸡舍捡拾鸡蛋。2012年,马传民通过多次考察决心养殖特种珍禽七彩山鸡,在养殖过程中不断总结经验,经济效益逐步提高。现如今,马传民养殖七彩山鸡近10000只,仅2300只蛋鸡年利润就达50多万元。

通讯员 任志康 记者 刘卫国 摄



白蒜变黑蒜 身价翻几番

日前,在成武县大田集镇天鸿果蔬公司的黑蒜加工车间内,工人们正在对黑蒜进行加工。

黑蒜又名发酵黑蒜,是用新鲜生蒜带皮在发酵箱里发酵60—90天后制成的食品,同样重量的黑蒜价格是普通大蒜价格的十几倍甚至几十倍。

据了解,该公司黑蒜食品项目总投资3亿元,按照欧盟生产标准建设4个生产车间,引进黑蒜生产线64台套,年可生产黑蒜食品2万吨,目前,1号黑蒜生产车间已检查投产,生产出的黑蒜产品供不应求。

通讯员 李启恩 摄

曹县农村服务业快速发展

曹县讯(通讯员 张继山)今年上半年,曹县以推进农业现代化为中心,立足农业大县县情,依托资源优势,发展特色农业,着力构建农业技术支持体系和农村生产服务体系,取得显著效果。

今年以来,曹县采取多项措施加快农村服务业发展步伐。一是加速农民合作社、农机服务等涉农服务机构增点扩面。引导规范现有各类合作社,促其膨胀规模,并加快培育成为示范社、明星社。二是围绕芦笋及林产品丰富优势,加快华东芦笋大市场、林产品交易市

场等专业市场商贸流通及综合服务机构建设;三是小额贷款、融资担保等金融服务机构向集果品采摘、有机农业、民族风情、住宿餐饮于一体的农家乐及农村新型服务业倾斜。截至6月底,曹县累计注册各类农民合作社1680家,成员5.88万户,带动非成员9.3万户,入社成员人均增收2800元。全县被认定国家级示范社1家、省级示范社2家、市级示范社22家、市级明星示范社4家,并推荐了国家级示范社5家、省级示范社11家。



警民一家亲

8月13日,武警成武县中队部分官兵帮张海龙老人用编织袋装包裹甜瓜。家住武警成武县中队驻地附近的张海龙老人,多年来义务为驻地武警饲养家禽家畜,还养鱼种菜供应部队。驻地武警官兵同时也给张海龙老人很多生活上的关心与照顾。张海龙老人种植了不少甜瓜,但因鼠害猖獗,很多即将成熟的甜瓜经常被啃噬糟蹋。中队官兵想了一个办法,帮老人将那些即将成熟的甜瓜用编织袋套上,以防啃咬。记者 李雪晴 摄



很多人都有这样的经历:夜间开车在道路上行驶,对向车辆开着远光灯由远及近驶来,在会车的一刹那,远光灯射出的两道光柱照得人头晕眼花,根本看不清前面的路。日前记者采访了解到,会车时司机滥用远光灯成为夜晚交通事故的重要杀手,滥用远光灯对交通安全和行车秩序构成的危害,已成为人们所共识。

不少车辆夜晚开远光灯行驶

作为城区主干道,市区中山路、太原路车流量都很大。8月13日晚上9点左右,记者在中山路与太原路交叉口处看到,不少驾驶员在开车时一直开着远光灯,在记者观察的10分钟时间内,有近百辆车经过,而开着远光灯的车就有十几辆。远光灯不仅让对面会车的司机看不清路况,也照得附近行人头晕眼花。

随后,记者沿着广州路、黄河路、西安路、长江路进行调查后发现,无论道路照明情况好坏,这些道路上都不乏开着远光灯行驶的车辆。这些司机在方便自己行车的同时,却将行人以及其它车辆“炫”得够呛。记者看到,一些行人见到开着远光灯车辆时,纷纷抬起手来遮挡灯光。一些车辆在红绿灯路口等待通行时也开着远光灯,非常刺眼。记者留意到,在一些灯光昏暗的路段,的确需要打开远光灯照明,但司机在会车时鲜少变化远近光灯。

滥用远光灯藏安全隐患

夜晚行车长期开着远光灯,在给行人以及对面车辆带来影响的同时,也正在成为夜晚交通事故的重要杀手。记者从市交警部门了解到,发生在夜晚的道路交通事故,很多和不正确使用车灯灯光有关。“很多新手刚刚学会开车,夜晚上路行驶时如果对面车辆大灯直晃,很容易在眼睛被远光灯晃到后,慌忙之中打错了方向造成交通事故。”市交警支队法制科工作人员介绍,除了新手外,会车时不按照交通规定变化远近光灯,也容易造成交通事故。“现在一些耀眼的高强度疝气大灯也是造成这类事故的主要原因。”刺眼的灯光严重影响了驾驶,目前,在一些高速行驶的道路,夜晚交通事故多和滥用远光灯有关。

同时交警部门介绍,从目前我市的情况来看,主要有三类人群常滥用远光灯:一部分是刚开车的“新手”,他们所在驾校往往忽略了一些细节的培训,其中包括远光灯和近光灯的变换问题。再加上买了新车就上路,新手可能还没弄明白哪是远光灯和近光灯;第二类人群是部分高档车车主。高档车的车灯一般都比较亮,因此格外晃眼;第三类就是大货车司机,这类车车身庞大,为了更好的视线,往往一直开着远光灯。

取证难制约查处远光灯行为

滥用远光灯危害非常大,我市目前是如何治理的呢?记者采访了解到,根据《道路交通安全法实施条例》规定,夜间双向会车,应当在距相对方向来车150米之内,由远光灯改用近光灯,而在窄路、窄桥与非机动车会车时,应当使用近光灯。如果以城区和郊区来分,城区的照明条件较好,不应使用远光灯。只有照明条件不够理想的郊区地段,才允许使用远光灯。夜间,后车跟随前车时,不能使用远光灯。超车时,远光灯与近光灯应交替使用,提醒前方车辆。交通法规对远光灯的使用有明确规定,滥用远光灯的处罚为扣一分,罚款100元。

“虽然滥用远光灯危害不小,但很多司机却对此不以为然。”市交警支队法制科工作人员表示,虽然现行的交通法规对滥用远光灯的行为有相应的约束和处罚,但由于现在很多车辆前大灯亮度标准不统一,加上市区的电子眼暂时无抓拍乱开远光灯违法行的功能,使得远光灯查处中取证非常困难,加大了查处该类违法行为的难度。

各方呼吁正确使用远光灯

对于如何正确使用远光灯,做到方便自己的同时不影响到其他路人和车辆,许多车主都有自己的看法。他们表示,在灯光比较昏暗的路段,是有打开远光灯照明行驶的必要,而在一些照明充足的路段,使用近光灯完全可以满足车主行车的视野要求。

车灯是非常重要的行车语言,熟练掌握车灯的使用能大大提高行车的安全指数,反之也会增大事故的发生几率。市交警支队法制科工作人员说,只有在道路无其它照明设备,且对向无来车的情况下,才能使用远光灯。如果车辆在行驶中遇有下列情况之一:对面有车开来,离前面同方向的车距离较近,路上已有足够的照明度,进入交通繁忙的街道等,也应立即把远光灯换成近光灯。记者 赵德兴

鄄城县积极扶持农民工就业增收

鄄城讯(通讯员 傅成银 张国乾)

近期,鄄城县通过项目带动、科技培训、资金扶持等途径,积极扶持农民工就业增收,为农民工就业撑起了一片蓝天。

项目带动。鄄城县把支持项目建设作为调整经济结构、增加经济总量、培育龙头企业、增强发展后劲的一项重要措施。目前,全县新建续建过亿元的项目30个,总投资99亿元。这些项目涉及能源、化工、人发、机械制造、木材加工等多个领域,在进一步壮大县域经济的同时,也成功

吸纳了城镇和农村的大批富余劳动力。科技培训。针对全县农民工缺乏技术的实际,鄄城县农信社支持有关部门开设培训基地,通过培训,就业率达到70%以上。资金支持。加大对小企业的金融支持,积极筛选符合产业政策、环保、节能,具有明确的产品和经营方向的企业,纳入信用社系统重点培育库。同时,还从服务中小企业、便利中小企业发展出发,进一步加大对中小企业融资服务力度,积极探索中小企业服务机制和金融服务产品的创新。

送资金 送保险

鄄城县积极扶助独生子女服兵役家庭

动。“独生子女服兵役家庭意外险”包括服兵役独生子女父母保险、独生子女服兵役意外保险、独生子女服兵役家庭父母手术意外险等多个险种,由政府埋单20000余元为独生子女服兵役家庭统一购买,极大提高了计生家庭的抗风险能力,使独生子女服兵役家庭真正得到了实惠。据悉,此后鄄城县每年都会将该项工作所需经费列入年初预算,为计划生育家庭赠送独生子女保险将形成计划生育利益导向长效机制。

远光灯致夜间交通事故频发